

Súd: Okresný súd Topoľčany  
Spisová značka: 7C/188/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4614208268  
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 10. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Dagmar Snopeková  
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2014:4614208268.1

## Uznesenie

Okresný súd Topoľčany samosudkyňou Mgr. Dagmar Snopekovou v právnej veci navrhovateľa: P. B., O.. XX.XX.XXXX, V. XXX XX O. Č.. XXX, o návrhu na vydanie rozhodnutia o zaregistrovaní kandidáta pre voľbu starostu obce a pre voľbu kandidáta na poslanca obecného zastupiteľstva vo voľbách do obecnej samosprávy obce O. konaných dňa 15.11.2014 takto

### rozhodol:

Súd návrh zamietá.

Navrhovateľovi náhradu trov konania nepriznáva.

### odôvodnenie:

Návrhom podaným na súd dňa 29.9.2014 sa navrhovateľ domáhal vydania rozhodnutia o zaregistrovaní kandidáta pre voľbu starostu obce a pre voľbu kandidáta na poslanca obecného zastupiteľstva vo voľbách do obecnej samosprávy obce O. konaných dňa 15.11.2014. Návrh zdôvodnil tým, že dňa 26.9.2014 mu o 20.08hod. doručil starosta obce Rozhodnutie miestnej volebnej komisie v O. o nezaregistrovaní kandidáta na kandidátnej listine pre voľbu starostu a rovnako tak aj Rozhodnutie miestnej volebnej komisie v O. o nezaregistrovaní kandidáta na kandidátnej listine pre voľbu poslanca do obecného zastupiteľstva. Podľa poučenia proti tomuto rozhodnutiu má podať na okresný súd návrh na vydanie rozhodnutia o zaregistrovaní kandidáta pre starostu obce i poslanca obecného zastupiteľstva na okresný súd. Podľa všetkého je postup súčasného starostu obce vyvolaný veľkým počtom potencionálnych voličov, ktoré predložil pri odovzdaní svojej kandidátnej listiny a takýmto spôsobom sa chcú zmariť jeho prípadné úspechy vo voľbách.

K návrhu navrhovateľ doložil Rozhodnutie miestnej volebnej komisie v O. o nezaregistrovaní kandidáta na kandidátnej listine pre voľby starostu obce zo dňa 25.9.2014, vyhlásenie nezávislého kandidáta, kandidátnu listinu, petíciu, ktoré sa týkali kandidatúry na funkciu starostu obce O. a Rozhodnutie miestnej volebnej komisie v O. o nezaregistrovaní kandidáta na kandidátnej listine pre voľby do obecného zastupiteľstva zo dňa 25.9.2014, vyhlásenie nezávislého kandidáta, kandidátnu listinu, petíciu ktoré sa týkali kandidatúry na funkciu poslanca miestneho zastupiteľstva v obci O..

Podľa §-u 16 zák.č. 346/1990 Zb. o voľbách do orgánov samosprávny obcí,

(1) Kandidátne listiny pre voľby do obecného (mestského) zastupiteľstva podávajú politické strany, a to osobitne za každý volebný obvod, a nezávislí kandidáti.

(2) Kandidátne listiny sa doručia v dvoch rovnopisoch zapisovateľovi miestnej volebnej komisie najneskôr do 55 dní pred dňom volieb. Politické strany doručia kandidátne listiny prostredníctvom splnomocnenca.

(3) Kandidátna listina obsahuje

a) názov politickej strany,

b) meno a priezvisko, akademický titul, vek, povolanie a trvalý pobyt kandidátov a ich poradie na kandidátnej listine vyjadrené arabským číslom,

-2 -

7C/188/2014-13

c) meno a priezvisko splnomocnenca politickej strany a jeho náhradníka s uvedením adresy; kandidát nemôže byť splnomocnencom ani náhradníkom,

d) meno, priezvisko, funkciu a podpis osoby oprávnenej konať v mene politickej strany.

(4) Kandidátna listina nezávislého kandidáta obsahuje meno a priezvisko, akademický titul, vek, povolanie, trvalý pobyt a podpis kandidáta.

(5) Politická strana môže na kandidátnej listine uviesť najviac toľko kandidátov, koľko má byť v príslušnom volebnom obvode zvolených poslancov obecného (mestského) zastupiteľstva.

(6) Ak podáva politická strana kandidátnu listinu v jednom volebnom obvode samostatne, nemôže v ďalšom volebnom obvode pre voľby do toho istého obecného (mestského) zastupiteľstva podať kandidátnu listinu v rámci koalície; ak podáva kandidátnu listinu v rámci koalície, môže v ďalšom volebnom obvode pre voľby do toho istého obecného (mestského) zastupiteľstva podať kandidátnu listinu len v rámci tej istej koalície.

(7) Kandidát pre voľby do toho istého obecného (mestského) zastupiteľstva môže kandidovať iba v jednom volebnom obvode.

(8) Ku kandidátnej listine musí byť pripojené vlastnoručne podpísané vyhlásenie kandidáta, že súhlasí so svojou kandidatúrou a nedal súhlas na to, aby bol uvedený na inej kandidátnej listine, a že mu nie sú známe prekážky voliteľnosti.

(9) Súčasťou kandidátnej listiny nezávislého kandidáta je petícia 4a) podpísaná voličmi podporujúcimi jeho kandidatúru. Potrebný počet podpisov podľa veľkosti obce je uvedený v prílohe k tomuto zákonu. V petícii sa pri každom podpise uvedie meno a priezvisko voliča, dátum narodenia voliča a trvalý pobyt, ktorým sa rozumie názov obce, názov ulice, ak sa obec člení na ulice, a číslo domu. Počet obyvateľov obce zverejní obec spôsobom v mieste obvyklým najneskôr 85 dní pred dňom volieb.

(10) Kandidát na poslanca obecného (mestského) zastupiteľstva musí mať trvalý pobyt v obci, v ktorej kandiduje.

(11) Na funkciu poslanca obecného (mestského) zastupiteľstva môže kandidovať aj kandidát na starostu obce (primátora).

Podľa §-u 17 ods1 cit. Zákona,

(1) Miestna volebná komisia predložené kandidátne listiny preskúma a nezaregistruje kandidáta,

a) ktorý nespĺňa podmienky uvedené v § 3,

b) ku ktorého návrhu nie je pripojené vyhlásenie podľa § 16 ods. 8,

c) ktorý je uvedený na kandidátnych listinách viacerých politických strán alebo na kandidátnych listinách za viac volebných obvodov, a to na tej kandidátnej listine, ku ktorej nie je pripojené vyhlásenie podľa § 16 ods. 8; ak kandidát podpísal vyhlásenie k viacerým kandidátnym listinám, vyčiarkne ho na všetkých kandidátnych listinách,

d) ktorý je nad najvyššie určený počet podľa § 16 ods. 5,

e) ktorý nemá trvalý pobyt v obci, v ktorej kandiduje,

f) ak chýba alebo je neúplná petícia podľa § 16 ods. 9,

g) ktorý je uvedený na kandidátnej listine, ktorá nespĺňa náležitosti podľa tohto zákona.

(2) Miestna volebná komisia zaregistruje kandidátov najneskôr 45 dní pred dňom volieb a registráciu kandidátov vyznačí na kandidátnej listine. Registrácia kandidátov je podmienkou vytlačenia hlasovacích lístkov.

(3) Miestna volebná komisia vyzve splnomocnencov politických strán a nezávislých kandidátov, aby si do 24 hodín prevzali rozhodnutie o registrácii alebo o neregistácii kandidátnych listín. Ak si splnomocnenec alebo nezávislí kandidáti neprevezmú v danej lehote rozhodnutie, má sa za to, že bolo doručené.

-3 -

7C/188/2014-14

(4) Proti rozhodnutiu miestnej volebnej komisie o zaregistrovaní kandidáta alebo o nezaregistrovaní kandidáta môžu podať kandidujúce politické strany a nezávislí kandidáti návrh na vydanie rozhodnutia o zrušení registrácie kandidáta alebo návrh na vydanie rozhodnutia o zaregistrovaní kandidáta na súd. Návrh treba podať do troch dní odo dňa rozhodnutia miestnej volebnej komisie. Proti rozhodnutiu súdu sa nemožno odvolať.

Podľa §-u 22 zák.č. 346/1990 Zb. o voľbách do orgánov samosprávny obcí,

(1) Miestna volebná komisia predložené kandidátne listiny preskúma a nezaregistruje kandidáta,

a) ktorý nespĺňa podmienky uvedené v § 4,

b) ku ktorého návrhu nie je pripojené vyhlásenie podľa § 16 ods. 8,

c) ak chýba alebo ak je neúplná petícia podľa § 21 ods. 2,

d) ktorý nemá trvalý pobyt v obci, v ktorej kandiduje (§ 21 ods. 4),

e) ktorý je uvedený na kandidátnej listine, ktorá nespĺňa náležitosti podľa tohto zákona,

Podľa §-u 250zb ods.1-3 Občianskeho súdneho poriadku, Ak volebná komisia rozhodla o zaregistrovaní kandidáta alebo o nezaregistrovaní kandidáta pre voľby do orgánov samosprávy obcí, môže sa kandidujúca politická strana, politické hnutie alebo nezávislý kandidát do troch dní odo dňa rozhodnutia miestnej volebnej komisie obrátiť na okresný súd s návrhom na vydanie rozhodnutia o zrušení registrácie kandidáta alebo s návrhom na vydanie rozhodnutia o zaregistrovaní kandidáta. Účastníkmi konania sú politická strana, politické hnutie alebo nezávislý kandidát, ktorí podali návrh podľa ods. 1, miestna volebná komisia a kandidát, politická strana, politické hnutie alebo nezávislý kandidát, proti ktorým návrh smeruje. Súd rozhodne uznesením do troch dní odo dňa podania návrhu.

Účelom konania vo veciach registrácie kandidátnych listín pre voľby do orgánov samosprávy obcí podľa ustanovenia § 250 zb OSP je ochrana kandidátov pre voľby do orgánov samosprávy miest a obcí pred nezákonnými rozhodnutiami volebných komisií o zaregistrovaní kandidátov, alebo o nezaregistrovaní kandidátov. Predmetom konania je preskúmanie zákonnosti týchto rozhodnutí a prípadná náprava nezákonného rozhodnutia

volebnej komisie.

Súd po preskúmaní spisového materiálu dospel k záveru, že neboli zistené žiadne skutočnosti, ktoré by odôvodňovali zmenu alebo zrušenie napadnutých rozhodnutí. Skutočnosti uvedené navrhovateľom v podanom návrhu neodôvodňujú zmenu, alebo zrušenie rozhodnutia, pričom žiadne porušenie zákona ani inú nezákonnosť navrhovateľ vo

svojom podaní neuvádza.

Miestna volebná komisia v Norovciach postupovala v súlade s §-om 22 ods.1 a §-om 17 ods.1 zák.č. 346/1990 Zb. o voľbách do orgánov samosprávy obcí a teda zákonne, keď nezaregistrovala kandidáta na kandidátnej listine pre voľby starostu obce a pre voľby do obecného zastupiteľstva z dôvodu nesplnenia podmienky vyplývajúcej z §16 ods.2 citovaného zákona, keď kandidátna listina nespĺňala náležitosti podľa uvedeného §-u 16 ods.2 cit. zákona.

Súd v rámci svojej rozhodovacej činnosti preskúmava zákonnosť rozhodnutia správneho orgánu a ak nezistí žiadne skutočnosti, ktoré by odôvodňovali zmenu, alebo zrušenie napadnutého rozhodnutia nemôže vydané rozhodnutie zmeniť.

-4 -

7C/188/2014-15

Vychádzajúc z hore uvedeného preto súd návrh na vydanie rozhodnutia o zaregistrovaní kandidáta na kandidátnej listine pre voľby starostu obce a vydanie rozhodnutia o zaregistrovaní kandidáta na kandidátnej listine pre voľby do obecného zastupiteľstva zamietol.

O trovách konania rozhodol súd podľa § 142 ods. 1 OSP tak, že navrhovateľovi nepriznal ich náhradu, pretože nebol v tomto v konaní úspešný.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustný opravný prostriedok. (§250zb ods .4 OSP).